做好四个 加法 铆足干劲冲刺 城西新区亮剑 创文 攻坚战

创文 工作涉及城市建设的方方面面 既是提升城市品位、实现区域高质量发展的现实所需 ,更是回应群众 期盼,提升群众获得感、幸福感、安全感的惠民之举。 创文 攻坚战启动之初,城西新区便以舍我其谁的态度、不获 全胜誓不收兵的决心全力起跑。

一个多月的时间里 城西新区汇聚全区力量 坚持问题导向、广泛开展宣传、合力攻坚克难、大刀阔斧整改、紧 盯细微之处 以 四个加法 扎实推进 创文 工作 形成了全域 创文、全员 创文、全天候 创文 的良好氛围 并 以此为抓手,促环境提升、促民生改善,把 创文 工作提高到新的水平、新的高度。

记者 胡颖 通讯员 陈松志



城西新区党工委书记陈伟强现场通报巡查结果



城西新区管委会主任徐杰带队巡查



各村齐心协力开展环境整治



企业志愿者助力"创文"

党建+创建

"头雁"引领上下联动弃"创文

为确保 创文 工作整体推进、深 入开展 城西新区早谋划、强部署、重 推进,新区党工委书记陈伟强挂帅, 通过制定工作方案、实施细则、责任 分工表等指导性文件 ,以党工委班子 研究、专项部署、业务培训等专题形 式,引导新区党员干部、全体公职人 员充分理解和深刻认识创建省示范 文明城市工作的重要性,切实提高政 治站位,增强责任感和紧迫感,不折 不扣落实好各项 创文 工作任务。

正如陈伟强所说,当前扎实推进 创文 各项工作 不仅是为了迎检做 准备,更是为了打好基础、立足长远, 让文明 深入心中、渗入骨子里 。

一个多月来 ,无论是在城西新区 的工业园区还是村居范围 都能看到 热火朝天的 创文 场景。新区对照 创建标准 ,围绕乱堆乱放、路面扬尘、 牛皮癣、菜市场周边环境脏乱、交通 违停、公益广告缺乏等重点难点问 题 ,由班子成员牵头开展专项整治。

同时 将每周三作为 晨查日 ,以 一 周一村 的攻坚模式,由班子成员带 头深入各村各地 ,同机关干部、村党 员干部一起,发动志愿者、居民群众 共同参与。对发现的问题 ,调动全区 各方力量 ,突出重点、专题协调 ,确保 指令一通到底,做到各项工作无缝衔 接、有力推进。

创文 恰逢村级党组织换届 新 区各村坚持 干中换、换中干 把 创 文 工作当擂台也当舞台,选出了新 一届有战斗力、有奉献精神的村党支 部班子。

上有所呼,下有所应。在新区党 工委的号召下 新一届村党支部班子 成员迅速进入角色 ,用 履实职尽实 责 彰显干事创业热情。在 开门一 件事中 ,19个行政村的93名新当选 党支部委员全身心投入到 创文 工 作中。对于他们而言,创文 不仅仅 是做好眼前的工作,更是对做好今后 每项工作的无言承诺。

颜值+气质

新区环境品质得到大提升

经过一段时间的攻坚,如今再走 进城西新区,你会发现,昔日杂乱无 序的灌木丛 变身 别致的花景小品, 坑洼不平的人行道变得宽敞整洁 ,路 面还增设了盲道等无障碍设施 处处展现着城市的环境之美和人文

连日来 城西新区积极在主干道 路、工地围墙、企业门头、门店等区域 加大公益广告宣传力度,充分利用 LED显示屏、户外广告牌、宣传横幅等 载体丰富公益广告宣传形式 确保 创 文 各项标语 抬眼可见、驻足即观。 公益广告在为城市注入文化内涵的同 时 ,也潜移默化地影响着居民的一言 一行 ,传递着积极向上的文明新风 ,成

了城西街头一道靓丽的风景线。

在 创文 攻坚战中 城西新区既 有大刀阔斧的气势 ,也有 绣花功夫 的精细。城市绿化水平作为直接反 映城市形象的关键环节 新区启动了 绿化景观提升工程项目 其中包含松 石路入城口、花城路入城口、三环线 路口等一系列主要路段路口绿化景 观提升。截至目前,松石路入城口、 花城路入城口已顺利完工 ,三环线路 口已基本完工,进入最后收尾阶段。 随着多处绿化景观建设完成 新区综 合绿化环境明显提升。下一步 新区 还将全面提升绿化管护水平 ,健全养 护制度,强化后期管理,为我市打好 创文 攻坚战提供坚实保障。

整改+巡查

创文 工作显现成效确保长效

抓牢 平常期 ,才能管理好 测 评期 ;抓住 经常性 ,才能维护好 长效性 ;抓好 着力点 ,才能形成 突破点。

环境对于城西新区来说,一直以 来都是短板和痛点,但从去年开始, 新区就已在环境整治工作上进一步 发力,经过一年的整治,环境得到了 很大改善。借着今年 创文 攻坚的契 机 ,城西新区继续查漏补缺 ,再次自 我加压,力争补短板的同时创精品。

在华村,村内街角小品、景观打 造、外墙上色已基本完成,在马上进 入创建验收之际 ,李店片各组工作人 员对整治难点进行集中攻坚 :在五星 村前山头自然村,占道经营情况较 多 梅垄片工作人员便将占道经营作 为整治攻坚重点,联合城西执法中 队,以教育与处罚相结合,劝导摊主

自行撤除,对多次违法、屡教不改的 摊主现场拆除并从严从重处罚 :在花 川村 ,外来人口带动村经济高速发展 的同时,也带来不小的管理难度,众 多外来务工者行为方式不够文明、良 好行为习惯养成困难,对此,花川村 实行13个村干部责任化分工、精细 化管理、亲情化服务,并由村委干部、 户村队员组成文明劝导小组每日在 村重要路口值勤劝导。

每周三早上 城西新区全体班子 成员、工作片所有干部、执法中队队 员、村两委干部下沉到19个行政村 常态化开展 创文 工作晨查。全区 上下采取互查立改的方式 ,以测评标 准为准则 提标提质 及时查漏补缺 落实问题整改,巩固已有成果,不断 推进工作精细化、常态化 ,确保 创 文 工作取得实效。

意识。城西新区管委会主任徐杰说,

环境可以改变人也可以塑造人。与

起初的环境整治相比 ,现在的 创文

工作更容易推进了。徐杰说,创文 意识已经深入到每一位居民的心里,

他们不仅主动配合整治 ,有时还会搭 把手,主动反映村里环境方面的问题,

而新区工作人员也会立即回应 ,形成

在新区 共建 的大部队里 还有

了上下一心 共建美好家园的氛围。

共建+共享

细微之处擦亮百姓生活底色

居民的思想道德素质是城市文 明的灵魂 要建文明城 ,先塑文明人。

城西新区按照网格、行政村划分 开展一系列文明宣传志愿服务活动, 通过发放《省示范文明城市创建责任 书》《门前六包责任书》《创文倡议书》 《创文调查问卷》,向居民普及文明行 为知识 ,号召大家自觉践行文明行 为、养成健康文明的生活习惯。近 期 城西新区累计发放各类宣传单超 30000份,努力营造了城市文明共建 共享的浓浓创建氛围。

最近明显感觉到家门口干净了 房前屋后的陈年破烂都清走了 看起 来宽敞不少 创文 工作开展以 来 城西新区的变化成了居民们茶余 饭后的热门话题。

环境变好了 村民也更有主人翁

一支特殊而有力的队伍 ,他们就是来 自新区范围内的630家企业的志愿 者 共有1700多人。企业 创文 志愿 者队伍成立后,每日深入到43个工业 网格中,对网格内杂物堆放、绿化带 垃圾、厂企外围牛皮癣进行地毯式清 除,在做好城市文明服务的同时,也

提升了企业员工的社会责任感。